
 

Discours Marc Pictet : Prix de la Fondation pour Genève – 13.05.2024 

 

• Monsieur le Représentant permanent de la Suisse auprès de l’O6ice des Nations Unies à 

Genève, 

• Excellences, 

• Madame l’ancienne Présidente de la Confédération,  

• Madame la Vice-présidente du Conseil d’État, 

• Messieurs les Députés au Conseil des Etats, 

• Messieurs les Consuls généraux, 

• Mesdames et Messieurs les députés au Grand Conseil, 

• Monsieur le Maire de la Ville de Genève, 

• Messieurs les anciens Présidents du Conseil d’Etat, 

• Mesdames les Conseillères administratives de la Ville de Genève et Messieurs les 
Conseillers administratifs des communes genevoises, 

• Mesdames et Messieurs les représentants des autorités cantonales et communales, 

• Madame la Rectrice de l’Université de Genève, 

• Monsieur le Président du Conseil du CERN, 

• Monsieur l’ancien directeur général du CERN, 

• Monsieur l’ancien Président de la Fondation pour Genève, 

• Madame la Directrice générale du CERN et lauréate 2024 du Prix de la Fondation pour 

Genève 

• Mesdames et Messieurs, chers Amis… 

 

• Je suis très heureux de vous accueillir ce soir à l’occasion de la remise du 30ème Prix de 

la Fondation pour Genève.  

 

• Depuis bientôt 50 ans, notre fondation œuvre au rayonnement de Genève, à son 

attractivité et à son ouverture sur le monde en travaillant en étroite collaboration avec nos 

autorités fédérales, cantonales et municipales ainsi que le secteur privé.  

 

• Chaque année, nous honorons une personnalité genevoise qui contribue au rayonnement 

de notre canton en Suisse et dans le monde via son action dans le domaine culturel, 

humanitaire scientifique ou politique. J’en profite pour saluer plusieurs de nos lauréates 

et lauréats qui nous font le plaisir de vivre cette cérémonie avec nous. 

 

• Ce soir, nous honorons une personnalité qui a non seulement façonné le paysage 

scientifique de notre pays depuis des décennies mais qui a également porté les valeurs 

de Genève sur la scène internationale.  

 

• C'est avec une immense fierté que le conseil de la Fondation pour Genève remet ce soir 

son Prix 2024 à… Fabiola Gianotti, directrice générale du CERN depuis 2016 (première 

femme à occuper ce poste depuis sa création, votre second mandat). Vous nous l’avez 



partagé, chère Fabiola, lors d’une rencontre en vue de cette cérémonie : « Nous, les 

physiciens, nous aimons résoudre des problèmes, cela nous amuse ! ».   

 

• Les problèmes, vos réalisations exceptionnelles le démontrent, vous savez les résoudre 

en accélérant l’innovation. Relevons par exemple votre travail comme che6e de projet sur 

l’expérience ATLAS, responsable de la présentation de la découverte du boson de Higgs 

au CERN ou encore votre rôle déterminant dans la construction du Portail de la science. 

Vous avez également écrit plus de 500 publications dans des revues scientifiques et êtes 

membre du conseil consultatif scientifique auprès du Secrétaire général des Nations 

Unies.  

 

• Au-delà de ces réalisations impressionnantes, c'est votre passion pour la transmission 

du savoir qui nous a ébloui. Vous placez la formation et l'inspiration des jeunes 

générations au cœur de vos actions. Vous avez prouvé qu'une communication 

scientifique claire et accessible peut transformer le regard des jeunes sur la Science et 

parfois susciter des vocations. 

 

• Chère Fabiola, votre engagement dépasse les frontières de la science pour toucher la 

communauté internationale au sens large, faisant de vous une ambassadrice des valeurs 

de collaboration et d'ouverture. Valeurs que nous chérissons et que nous sommes fiers 

de célébrer avec vous ce soir. 

 

• En vous distinguant, nous honorons également votre institution fondée en 1954 et 

comptant 23 Etats membres et plus de 2'500 collaboratrices et collaborateurs unis 

derrière une mission commune : mieux comprendre de quoi est fait l’Univers et comment 

il fonctionne. 

 

• Chère Fabiola, je ne saurais conclure sans vous exprimer ma profonde admiration pour 

votre parcours exceptionnel, votre leadership et votre attachement à Genève. Vous êtes 

une source d’inspiration pour nous toutes et tous réunis ici au Victoria Hall.  

 

• Je vous remercie toutes et tous pour votre présence et j'espère que vous repartirez inspirés 

par les brillantes personnalités que nous avons la chance de compter parmi nous. 

 

• Je passe à présent la parole à Madame Nathalie Fontanet, vice-présidente du Conseil 

d’Etat, qui s’exprimera au nom des autorités fédérales, cantonales et municipales. 

 

• Excellente soirée à vous tous.  


